

多地首套房贷利率小幅提升

从今年初开始，各家银行的首套房贷利率全面收紧，数据显示，3月全国首套房贷款平均利率为5.51%，相当于基准利率1.124倍，环比2月上升0.92%，同比去年3月首套房贷款平均利率4.46%，上升23.54%。北京商报记者调查北京地区首套房贷情况发现，各家银行基本上浮5%-10%。对此，分析人士表示，这一轮利率上调和资金面持续收紧的大背景有关，但房地产市场回归居住属性的趋势已经不可逆，接下来，房价不会大幅上涨。

北京首套房贷普遍上浮5%-10%

北京商报记者调查发现，目前北京地区量价升稳，多家银行信贷人员均向北京商报记者介绍：“目前按揭贷款利率没有变化。”其中，国有银行首套房贷利率仍普遍在基准利率上上浮5%-10%左右。而股份制银行略高，一家股份制银行项目经理介绍称，该行首套房按揭贷款利率上浮20%。在首套房贷款利率方面，各家房产中介口径比较一致。一位房产中介经纪人向北京商报记者介绍，目前商业贷款利率普遍上浮5%-10%，公积金贷款暂无涨幅。

在放款周期方面，一家总部位于东南沿海城市的股份制银行工作人员表示，“目前首套房贷款利率为基准利率上浮5%，放款时间最快在两周左右”。同时，这位贷款专员还表示：“目前没有接到上调房贷利率的通知，短期内应该不会有大的波动”。

不过，一些城商行已经暗中收紧了贷款的发放，某总部位于东北地区的城商行北京分行人士告诉北京商报记者，由于房地产资金流比较大，基本都在数百万，北京分行目前已经基本



暂停了房贷业务，主要发展小微贷款业务。

业内人士分析称，由于体量及吸储能力差异，小部分银行分支行暂停房贷业务，针对房贷的调整属于正常操作。就市场中银行消化房贷业务需求的占比来看，中小型银行占比较小，个别中小银行调整实际对市场影响并不大。

全国范围内房贷利率现涨势

北京地区首套房贷利率暂无明显涨势。不过来自机构的数据显示，从全国范围来看，房贷出现上调趋势。融360监测数据显示，从全国首套房贷款平均利率走势来看，3月全国首套房贷款平均利率为5.51%，相当于基准利率1.124倍，环比2月上升0.92%。

具体来看，在融360监测的35座城市首套房平均利率中，最低的为上海5.11%，最高的为郑州达5.96%。融360分析认为，房贷利率上调的主要原因和资金面持续收紧的大背景有关，银行本身也需要考虑到盈利等因素，在其他投资领域受限的情况下，传统的贷款利率势必会提高。

水平上或有望出现松动，尤其是为满足刚性住房需求的首套房，在贷款利率方面或将恢复至基准。此外，在2018年上半年内部流动性增加的情况下，放款的速度也将比去年有所提升，整体将趋于平稳态势。

房贷市场或趋于稳定

4月17日，央行发布公告表示，将于4月25日起下调部分银行人民币存款准备金率1个百分点。而此前央行行长易纲释放信号表示：“已经做好收紧货币政策的准备”，因此，此次央行降准明显在市场预期之外，但在分析人士看来，房地产市场回归居住属性的趋势已经不可逆，房价不会大幅上涨。

据国家统计局最新数据显示，3月二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅均比上月扩大0.3个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅比上月回落0.1个百分点，二手住宅销售价格涨幅比上月扩大0.2个百分点。国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示，70个大中城市中，15个热点城市新建商品住宅销售价格总体保持基本稳定。

中原地产首席分析师张大伟指出，目前各地楼市调控政策加码趋势持续，市场出现明显的平稳现象，房贷是影响房价走势的最关键指标，从趋势看也逐渐开始趋紧，这有利于房地产调控的落地，收紧的房贷叠加房地产调控约束房价上涨作用更明显。

“从购房者的角度看，更加严厉的调控政策空间应该不会太大了，这个时候政策利空已经基本出尽，所以购房反而可以积极入市。调控的政策以稳为主，当然部分城市房价上涨过快，还是会有升级做法，考虑到房企的销售等压力，未来其实还是需要针对刚需购房者提供各类配套政策和服务的。”严跃进补充道。

北京商报记者 崔启斌
实习记者 宋亦桐/文 CFP/图

中国银行“原油宝”为客户开辟投资新渠道

3月26日，中国原油期货在上海期货交易所子公司上海国际能源交易中心正式挂牌交易。这是中国期货界的一项重大举措，也是中国金融界和石油相关领域的一件大事。对于投资者而言，原油市场也成为了新的选择。

据悉，2018年中国银行正式推出了账户原油业务，又称“原油宝”，这项业务交易起点低，交易渠道便捷，还可进行多空双向操作，对于刚接触原油市场的投资者十分合适。

客户孙先生就尝到了原油交易的甜头。他对原油市场很感兴趣，一直想尝试原油投资。“这类业务杠杆和门槛都挺高的，我在这方

面是新手，想先找个类似的交易品种练练手。正好看到中行新推出的‘原油宝’，就想试试看。”孙先生长期关注国内外金融市场相关新闻，3月下旬，他敏锐判断原油市场短时间内行情将上涨，于是果断在中国银行“E融汇”App上进行交易，开仓买入10桶美国原油，投入3960元。次日，美国原油期货价格单日涨幅高达2.3%。考虑到原油波动相对频繁，孙先生采取波段操作，获得一定收益马上平仓，将手中的10桶原油获利卖出。这一操作使孙先生一天就获得了66元净收益。

中国银行北京市分行工作人员介绍，原油宝分为挂钩美国原油期货和英国原油期货两款产品，支

持美元和人民币同时交易，采用保证金交易形式，暂不提供杠杆，可以进行多空操作，交易起点为1桶，交易最小递增单位为0.1桶。而且支持中国银行网上银行、“E融汇”App等渠道办理交易业务，非常便捷。交易时间为周一至周五的8时至次日4时。若为合约最后交易日，则交易时间为8时至22时。

对于进行账户原油交易的投资者，中行北京分行外汇交易员给出了三点建议：做好仓位管理，如果资金量大，最好分批建仓；要关注原油库存、新闻事件、美元走势等和原油相关的资讯；还要简单了解技术分析技巧，对阻力位、支撑位做出判断。

· 资讯 ·

北京银行城市副中心分行发布“文租贷”

北京商报讯(记者 程维妙)4月8日上午，北京银行城市副中心分行与北京市文化科技融资租赁股份有限公司、北京中小企业信用再担保有限公司、北京国华文创融资担保有限公司共同发布“文租贷”金融服务方案，并签署合作协议。

本次发布的“文租贷”金融服务方案是落实北京市委宣传部文化金融专题会议精神，推动北京市“全国文化中心”建设，在北京银行“文创普惠贷”特色金融产品项下，北京银行城市副中心分行与文化租赁、中小企业再担保、国华文创携手为北京市小微文创企业量身打造的特色服务方案。该服务方案重点支持在京注册的参与北京市文资办“投贷奖”体系的小微文创企业。该方案具有：小额普惠，最少提供10万元授信额度；模式灵活，可提供“租、贷、保”多种融资模式；审批高效，采取绿色通道实现快速审批；服务多样，可提供申请贴租贴息等一站式服务的特点。